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Міське фермерство – це інноваційний напрямок сільськогосподарської 

діяльності, що поєднує сучасні технології, екологічність і можливість створення 
ефективного виробництва в умовах міського середовища. В умовах глобальних 

викликів, таких як урбанізація, зміна клімату та зростання потреб у екологічно 
чистих продуктах, цей підхід відкриває нові горизонти для фермерів, 
підприємців та громад. 

Курс «Міське фермерство» покликаний стати містком між теорією та 
практикою, допомагаючи учасникам не лише зрозуміти основи агровиробництва 

в урбаністичних умовах, а й опанувати конкретні навички для реалізації власних 
проєктів. Особливу увагу програма приділяє ветеранам та їхнім родинам, 

надаючи підтримку в адаптації до нового виду діяльності та відкритті власної 
справи. 

Ця програма враховує сучасні тенденції сталого розвитку, раціонального 
використання ресурсів та переробки продукції. Навчання націлене на 

формування багатофункціональних господарств із замкненими циклами 
виробництва, які є не лише ефективними, але й екологічно безпечними.  

Завдяки цьому курсу учасники зможуть зробити впевнений крок у 
майбутнє, створюючи власний бізнес, який відповідає потребам сучасного 
суспільства, покращує якість життя громад та сприяє розвитку зеленої економіки 

в Україні. 
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АНОТАЦІЯ ДО КУРСУ ПЕРЕПІДГОТОВКИ ТА ПІДВИЩЕННЯ 
КВАЛІФІКАЦІЇ ВЕТЕРАНІВ ТА ЧЛЕНІВ ЇХНІХ РОДИН ЗА 

ПРОГРАМОЮ: «МІСЬКЕ ФЕРМЕРСТВО» 
 

Курс навчання «Міське фермерство» розроблено для тих, хто прагне 
опанувати сучасні підходи до організації агровиробництва в умовах міського 
середовища. Програма поєднує теоретичні знання, практичні навички та 

інноваційні технології, орієнтовані на створення сталих, екологічних та 
економічно ефективних фермерських проєктів. Особлива увага приділяється 

адаптації новачків, зокрема ветеранів та їхніх сімей, до початку нової діяльності 
через психологічну підтримку. 

Курс охоплює основи агрономії, тваринництва, сучасні технології 
вирощування (гідропоніка, мікрогрін, вертикальні ферми), економічні аспекти 

фермерства, а також інтеграцію закритих виробничих циклів із переробкою 
продукції. Учасники зможуть навчитися вирощувати продукцію та 

організовувати невеликі тваринницькі господарства навіть у міських або 
обмежених просторах. 

Програма розроблена для фермерів, підприємців, урбаністів, освітян, а 
також для тих, хто прагне започаткувати власний бізнес у сфері 
агропромисловості або підвищити ефективність існуючих господарств. 

 
Мета курсу: надання слухачам комплексних знань і практичних навичок для: 

 Розвитку міського фермерства як інноваційного напряму 
агровиробництва. 

 Ефективного використання міських і малих просторів для вирощування 
рослин і утримання дрібних тварин. 

 Організації багатофункціональних господарств із закритими циклами 
виробництва. 

 Створення та ведення економічно успішного бізнесу, орієнтованого на 
потреби місцевих громад. 

 Психологічної адаптації та підтримки ветеранів і новачків у сфері 
сільського господарства. 

Курс сприяє розвитку екологічно дружніх технологій, забезпеченню 
продовольчої безпеки та підвищенню якості життя в урбанізованих 
середовищах. 

 
Основні завдання курсу: 

 Надати учасникам фундаментальні теоретичні знання про особливості 
агровиробництва в міських умовах. 

 Ознайомити з сучасними агротехнологіями, такими як гідропоніка, 
аквапоніка, аеропоніка, вирощування мікрогріну, вертикальне 

землеробство. 
 Навчити учасників застосовувати отримані знання на практиці для 

створення міських ферм. 
 Продемонструвати способи організації виробництва дрібного 

тваринництва (равлики, раки, перепілки) в обмеженому просторі. 



 Надати навички з управління закритими циклами виробництва, 
включаючи переробку продукції до готового товару. 

 Розробити основи бізнес-планування для організації та розвитку власного 
фермерського бізнесу. 

 Навчити аналізувати ринок, формувати фінансову стратегію та 
забезпечувати економічну стійкість виробництва. 

 Ознайомити з доступними програмами державної підтримки, правовими 

аспектами та інвестиційними можливостями. 
 Продемонструвати, як міське фермерство може покращити якість життя 

місцевих громад через створення екологічно чистої продукції та зелених 
зон. 

 Розвинути уявлення про роль урбаністичного агровиробництва у 
вирішенні проблем продовольчої безпеки. 

 Надати моральну та психологічну підтримку ветеранам, новачкам у 
фермерстві та їхнім родинам. 

 Сприяти формуванню мотивації, впевненості в успіху, а також здатності 
адаптуватися до нових умов і викликів. 

 Ознайомити учасників із сучасними технологіями та підходами до 
міського фермерства, які сприяють раціональному використанню ресурсів. 

 Стимулювати впровадження інновацій у малих та середніх господарствах. 

 Виховати відповідальне ставлення до природних ресурсів через 
популяризацію екологічних методів виробництва. 

 Навчити методам переробки органічних відходів, енергоефективності та 
збереження біорізноманіття. 

 
Цільова аудиторія: Курс розроблений для широкого кола слухачів, які 

зацікавлені у розвитку сучасного фермерства в міських умовах. 
Основними категоріями учасників є: 

 Фермери, які прагнуть розширити свої знання та освоїти новітні технології 
міського фермерства. 

 Фермери, які хочуть застосовувати інноваційні підходи для підвищення 
ефективності своїх господарств. 

 Учасники, які хочуть розпочати нову справу після повернення з військової 
служби. 

 Люди, яким потрібна психологічна підтримка та мотивація для адаптації 

до нових умов життя. 
 Особи, які бажають інвестувати в міське фермерство як перспективну та 

екологічну бізнес-нішу. 
 Стартапери, які шукають ідеї для створення сталого бізнесу з 

використанням агротехнологій. 
 Фахівці, які займаються розвитком міського простору та зацікавлені в 

інтеграції фермерства в урбанізоване середовище. 
 Громадські активісти, які прагнуть популяризувати екологічно чисте 

виробництво та продовольчу безпеку. 
 Викладачі та тренери, які займаються навчанням у сфері сільського 

господарства та екології. 



 Спеціалісти агробізнесу, які хочуть адаптувати свої знання до нових умов 
ринку. 

 Особи, які прагнуть вирощувати продукцію для власних потреб або 
займатися продажем екологічних продуктів. 

 Городяни, які хочуть долучитися до руху сталого споживання та 
збереження ресурсів. 
 

Результати навчання:  
Після завершення курсу «Міське фермерство» учасники отримають 

комплексні знання про основи агрономії, сучасні технології міського фермерства 
та особливості організації багатофункціональних господарств. Вони навчяться 

працювати з такими інноваціями, як гідропоніка, мікрогрін, вертикальне 
землеробство та аквапоніка, а також зрозуміють, як вирощувати дрібних тварин 

(равлики, раки, перепілки) в умовах обмеженого простору. Учасники дізнаються 
про правові аспекти фермерської діяльності, можливості державної підтримки та 

методи створення замкнених циклів виробництва з переробкою продукції до 
готового товару. 

Практичні навички, які учасники отримають під час курсу, дозволять їм 
створювати міські фермерські господарства, адаптовані до локальних умов. 
Вони зможуть застосовувати сучасні технології для вирощування рослин і 

тварин, ефективно управляти ресурсами, переробляти органічні відходи та 
впроваджувати енергоефективні рішення. Також слухачі зможуть розробляти 

бізнес-плани, фінансові стратегії та маркетингові підходи для розвитку власного 
фермерського бізнесу. 

Окрім технічних і економічних знань, курс допоможе учасникам розвинути 
впевненість у власних силах, необхідну для започаткування нової справи. 

Особливу увагу приділено моральній і психологічній підтримці ветеранів та 
їхніх родин, допомагаючи їм адаптуватися до нових умов життя та успішно 

долати виклики. Курс сприятиме формуванню мотивації, внутрішньої сили та 
навичок для побудови кар’єри в міському фермерстві. 

Завершення курсу відкриє нові можливості для професійної реалізації  
учасників. Вони отримають сертифікат про підвищення кваліфікації, який 

підтвердить їхню компетентність. Слухачі зможуть реалізувати власні 
фермерські проєкти, орієнтовані як на задоволення особистих потреб, так і на 
роботу з локальними ринками. Цей курс формує спільноту професіоналів, 

готових зробити міське фермерство екологічно дружнім та економічно 
ефективним. 

  



НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНА ПРОГРАМА 

Навчальні модулі та теми занять 

Кількість годин 

У
сь

о
го

 

з них: 

Лекції 
Семінари-

практичні 

Самостійні 

роботи 

Модуль 1: Вступний блок  

Лекція 1: Вступ до міського фермерства  
12 

2     

Лекція 2: Сталий розвиток у аграрному секторі  2   8 

Модуль 2: Теоретичний блок  

Лекція 3: Особливості ведення фермерства в урбаністичних 

умовах  
18 

2   4 

Лекція 4: Інтеграція зелених зон у міський простір  2   4 

Лекція 5: Урбаністичні аграрні моделі: міжнародний досвід 2  2 

Модуль 3: Теоретично-технічний блок  

Лекція 6: Основи агрономії та управління водними 
ресурсами  

 

2   4 

Лекція 7: Сучасні технології: мікрогрін, гідропоніка, 

аеропоніка  
2   4 

Лекція 8: Технічні особливості створення вертикальних 
ферм  

2   2 

Практичне заняття 1: Розробка макету вертикальної ферми    2   

Практичне заняття 2: Створення гідропонної системи для 

вирощування мікрогріну  
  2   

Модуль 4: Блок тваринництва  

Лекція 9: Основи вирощування равликів  

 

2   4 

Лекція 10: Розведення раків у замкнених системах  2   2 

Практичне заняття 3: Планування ферми для перепілок    2   

Практичне заняття 4: Аналіз обладнання для розведення 
равликів  

  2   

Модуль 5: Багатофункціональне сільське господарство  

Лекція 11:Закритий цикл виробництва  
 

2   4 

Лекція 12: Переробка сільськогосподарської продукції  2   2 

Практичне заняття 5: Розробка стратегії закритого циклу    2   

Модуль 6: Організаційно-економічний блок  

Лекція 13: Бізнес-планування та залучення інвестицій   2   4 

Лекція 14: Організація фермерського бізнесу  2   2 

Практичне заняття 6: Розробка фінансової моделі для 
стартапу 

  2  

Модуль 7: Психологічний блок  

Лекція 15: Психологічна адаптація до нових умов  
 

2   4 

Лекція 16: Формування мотивації та віри в успіх  2   4 

Практичне заняття 7:Техніки мотивації та саморефлексії    2   

Модуль 8: Інноваційно-екологічний блок 

Лекція 17: Кліматичні зміни та стійкість агросистем 

16 

2  4 

Лекція 18: Екологічно орієнтовані технології у фермерстві 2  2 

Лекція 19: Використання відновлюваних ресурсів у 
сільському господарстві 

2  2 

Лекція 20: Цифрові технології для моніторингу 
агроекосистем 

2  2 

Практичне заняття 8: Оцінка екологічного сліду 
фермерського господарства 

 2  

Всього 120 40 16 64 



 

ТЕМИ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ: 

 
1. Аналіз прикладів успішних міських ферм, підготовка реферату (8 годин) 
2. Підготовка есе на тему урбан-агро інновацій (12 годин) 

3. Аналіз технічних систем, складання технічного звіту (12 годин) 
4. Підготовка бізнес-плану для міні-ферми (8 годин) 

5. Аналіз успішних моделей замкнених циклів (8 годин) 
6. Підготовка інвестиційної презентації (8 годин) 

7. Виконання вправ для розвитку стресостійкості (8 годин) 
8. Підготовка звіту про адаптацію до кліматичних змін (8 годин) 

 
ПІДСУМКИ ТА ОЦІНЮВАННЯ: 

 
Для успішного завершення курсу учасники мають виконати всі вимоги 

навчальної програми, які охоплюють: відвідування лекцій, виконання 
практичних завдань, самостійне опрацювання матеріалу та підготовку 

підсумкових робіт.  
Критерії оцінювання: базуються на кількох основних складових. 

Відвідуваність лекцій і практичних занять становить 20% загальної оцінки, при 

цьому обов’язковою є присутність на не менше ніж 75% занять. Самостійна 
робота, яка охоплює виконання індивідуальних проєктів та аналітичних вправ, а 

також здатність застосовувати знання на практиці, оцінюється в 30% загальної 
оцінки. Практичні завдання, до яких входить розробка моделей фермерських 

систем, планів вирощування культур чи тварин, займають ще 30% і оцінюються 
за інноваційністю, реалістичністю та відповідністю сучасним технологіям. 

Підсумкова атестація, яка передбачає письмовий або усний захист 
індивідуального проєкту, становить 20% загальної оцінки. Цей проєкт повинен 

бути пов’язаний із міським фермерством і демонструвати інтеграцію знань із 
різних модулів курсу, наприклад, у вигляді бізнес-плану міської ферми або 

проєкту вертикального саду.. 
 
Шкала оцінювання знань і умінь слухачів:  

Рівень роботи Оцінка у балах Оцінка ECTS 
Оцінка за національною 

шкалою 

Високий 90–100 А відмінно 

Вище 
середнього 

82–89 В 
добре 

74–81 С 

Середній 
64–73 D 

задовільно 
60–63 Е 

Нижче 
середнього 

35–59 FX 

незадовільно (необхідно 
виконати певну додаткову 

роботу для успішного 

захисту) 

Низький 0–34 F 
незадовільно о (необхідна 

значна подальша робота) 



 
Заключний етап курсу передбачає підсумкове обговорення, під час якого 

учасники діляться своїм досвідом, ідеями та знаннями, отриманими в процесі 
навчання. Ті, хто успішно виконав усі вимоги програми, отримують сертифікати 

про завершення курсу. Завершується етап мотиваційною сесією, на якій 
викладачі надають рекомендації щодо подальшого розвитку в сфері міського 
фермерства та реалізації отриманих знань на практиці. 
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